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A magyar kormány üdvözli, hogy kedden Romániában elfogadták a Marosvásárhelyi Orvosi és
Gyógyszerészeti Egyetem (MOGYE) magyar-angol tannyelvű karának létrehozásáról szóló
kormányhatározatot, és reméli, hogy ezzel az utolsó akadály is elhárult a magyar nyelvű képzés
önállóságának útjából.

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) kedden az MTI-hez eljuttatott közleményében azt
írta: a romániai multikulturális egyetemeken a magyar tagozat megalakítását 2011 óta törvény írja
elő. Ennek értelmében az intézményekben a kisebbségi oktatás számára olyan tagozatokat,
részlegeket kell kialakítani, amelyek az oktatás megszervezésében autonómiával rendelkeznek.

A KIM szerint a mostani siker az egységes magyar fellépés, valamint a magyar oktatói kar és
diákság kitartó küzdelmének eredménye. „Meggyőződésünk, hogy ezzel a lépéssel tovább fog
erősödni az erdélyi magyar nyelvű felsőoktatás” – írta a KIM.

Romániában tavaly tiltakozásokat váltott ki, hogy az új román oktatási törvény által biztosított
lehetőségek ellenére a MOGYE román többségű szenátusa júniusban megakadályozta a magyar
intézetek létrehozását. Júliusban az okozott felháborodást, hogy az általános orvosi karon a
nyolcvan költségtérítéses hely mindegyikét a román tagozatra felvételiző diákok kapták meg. Ezt
később korrigálták, negyven helyet biztosítva a magyar tagozatnak. Augusztusban néhány romániai
magyar fiatal több napon keresztül tüntetett, hogy az egyetemen alakuljanak magyar intézetek.

Ezt követően szeptemberben, a Krónika című kolozsvári napilap arról számolt be: a MOGYE
szenátusa arról döntött, hogy nem hosszabbít szerződést több magyar nemzetiségű nyugdíjas
óraadó tanárral. Az, hogy a szerződéseket nem hosszabbították meg, a lap szerint jelentősen
megnehezíti a magyar tagozat működését.

Catalin Baba román oktatási miniszter kedden jelentette be, hogy a bukaresti kormány elfogadta
azt a kormányhatározatot, amely egy új kart hoz létre a magyar és angol tannyelvű szakok számára
a MOGYÉ-n.

A bukaresti kormány néhány módosítással azt a március 13-án közvitára bocsátott
kormányhatározat-tervezetet fogadta el, amely szerint a MOGYE meglévő három kara mellett egy
negyedik alakul, amely az intézményben zajló magyar nyelvű orvos-, gyógyszerész- és
nővérképzést, az angol nyelvű orvosképzést, valamint a román és magyar nyelvű bábaképzést
foglalja magában.

A karon 325 magyar és 50 angolt tannyelvű helyet hirdetnek, a bábaképző 25 helyén pedig
gyakorlatilag fele-fele arányban osztoznak a románul és magyarul tanuló hallgatók. Markó Béla
miniszterelnök-helyettes, a Romániai Demokrata Szövetség (RMDSZ) korábbi elnöke az MTI-nek
kedden elmondta: hosszú viták eredménye, hogy az anyanyelvű oktatás és utánpótlás-képzés



számára sikerült megfelelő feltételeket biztosítani a MOGYÉ-n.

Király András, a román kormány kisebbségi oktatásért felelős államtitkára pedig úgy fogalmazott: a
közvitára bocsátott eredeti tervezethez képest a kormányhatározatba bekerült az, hogy az
egyetemnek azonnal neki kell látnia az új kar megszervezésének.
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